INTERROGATION N°2 — CALCUL (SUJET A)

1) Enoncer la premiére et la seconde inégalité triangulaire.

Vx,y ER ety <[+l et [ =yl < |x—y

2) Donner les formules de cosacosb et de sinasinb.

cosacosb = — (cos(a+b) +cos(a—b))

N = N —

sinasinb = = (cos(a —b) —cos(a+D))

3) Résoudre dans R I'équation v/ X2 —5x+4<2—nx.

Léquation a un sens lorsque x> — 5x+4 > 0, i.e. (x— 1)(x+4) > 0, ou encore x €] — oo, 1] U[4, +ool. (on souhaite passer
au carré mais pour garder I’équivalence, il faut s’assurer que 2 —x > 0 : on disjoint les cas).

e Six >4, alors2—x <0< v/x%2—5x+4 donc x n’est pas solution.

e Six <1, alors
Va2 —5x+4<2—x

=2 —5x+4<4—Adx+x°

— —x<0
<— x>0
Ainsi,| S =10, 1] |
) . 1
4) Résoudre sinx = ) pour x € R.
0 1
sinx = ——
2

<= sinx = sin (—%)
= x= —g [2n] oux=m— (—%) [27]

7
< x € —%—FZEZouxE £+27IZ

(—E +27rZ) U <767r +27rZ>

d S
onc 5
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INTERROGATION N°2 — CALCUL (SUJET B)

1) Enoncer les deux caractérisations faisant intervenir la partie entiere.

Soitx € Ret p € Z. Alors

p=|x] <= p<x<p+1
p=lx] <= x—1<p<x

2) Donner les formules de cos(a + b), de sin(a + b) et de tan(a + b).

cos(a+b) = cosacosb — sinasinb
sin(a+b) = sinacosb+sinbcosa
tana +tanb

t )= —-o—
an(a +b) 1 —tanatanb

3) Résoudre dans R I'inéquation |x* — 4x + 4] < |x+3|.

e Six > —3, alors'inéquation devient

x+3>0 << x>-3
X —Ax+4<x+3 = ¥ -5x+1<0
K —dx+4>0 = (x—-2)>>0

Le discriminant de ce polynéme est A =25 —4 =
21 > 0:le polyndme admet deux racines réelles :

_5+V21
2

or cette derniére assertion est toujours vraie. Donc on a
X —4x+4 > 0. Ainsi, il n’'y a que deux cas a traiter :
e Six < —3, alors I'inéquation devient 5—+/21
X1 =
2

X2

¥ —dx+4 <—x—-3 < X —3x+7 <0
Ainsi, ce polynomes est négatif sur [x;,x;]. Or, on

Le discriminant de ce polynéme est A =9 — 28 < axp > x; > 0 et (par hypothese) x > —3, donc les
0:1e polynéme est de signe constant, celui de son solutions de cette inéquation sont

coefficient de plus haut degré. Ainsi, ce polynéme

est strictement positif, si bien qu’il n’y a pas de x S— 5—-v21 5+V21

solution. 2 2

1
4) Résoudre cosx > ) pour x € R.

1 2 2
cosx > —5 = ke —?n—i—angxg?n—l—an
doit

2 2
S=U|-Z+2km, = 4ok
3 3
keZ
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